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DONATORI DI SANGUE
                                  RELAZIONE DELL’ATTIVITA’ DEL 
GRUPPO FRATRES DONATORI DI SANGUE 
 S. MICHELE DI SERINO –

Anno 2018
 Il Gruppo Fratres Donatori di Sangue di San Michele di Serino nasce nel mese di Marzo dell’anno 2004. Il volontariato caratterizza le attività e la vita dell’associazione:
· il Gruppo Fratres di San Michele di Serino, dal 2004 ad ottobre 2013, ha operato con l’Associazione di Volontariato “Soccorso Volontari Onlus” di San Michele di Serino. Tutte le attività previste sono state effettuate di concerto con la predetta Associazione dove sono confluite tutte le risorse economiche con regolare protocollo di intesa;

· dopo 12 anni  di esperienza, dopo  che dal 2004 anno di  nascita del Gruppo Fratres Donatori di sangue fino al 2015 le attività sono state tutte effettuate presso centri occasionali e strutture messe a disposizione dai comuni di San Michele di Serino, Aiello del Sabato, Cesinali , Santo Stefano del Sole, Santa Lucia di Serino e Serino con un programma annuale. 

·  Dal 2016 le Donazioni di Sangue  sono state effettuate presso il Centro trasfusionale dell’Azienda Ospedaliera Moscati di Avellino. I donatori, che non avevano la possibilità di recarsi in Ospedale, sono stati accompagnati con il nostro Automezzo in dotazione  acquistato nel mese di giugno 2016 con il Contributo della Banca Popolare dell’Emilia Romagna sede di Serino(AV).

Il Gruppo possiede attrezzature (lettini, separé, tavoli, sedie ed altro materiale occorrente computer e stampanti) e programmi informatizzati per la gestione delle attività associative (sito internet, Facebook, SMS e comunicazioni ad personam.) 

Nell’anno 2016 tra le varie  difficoltà abbiamo effettuato n.170 donazioni.
Nell’anno 2017 sono state effettuate n.412 donazioni di sangue.

Nell’anno 2018 sono state effettuate n.561 donazioni di sangue.

In questo anno 2018 i nostri volontari coadiuvati dai volontari di pubblica utilità e messa alla prova  hanno effettuato le seguenti attività:

· la promozione e il coordinamento delle iniziative e servizi per la raccolta, l’utilizzazione del sangue e dei suoi componenti;

· lo svolgimento nel Gruppo di attività sociali culturali e ricreative, oltre che attività di sensibilizzazione ed informazione presso posti di lavoro e le scuole dei Comuni ove opera l’associazione ( S. Michele di Serino, S. Lucia di Serino,Serino, S. Stefano del Sole, Cesinali, Aiello del Sabato, Sorbo Serpico e Salza Irpina);

· l’organizzazione e la gestione, presso il Centro Trasfusionale dell’Ospedale Moscati di Avellino, di unità di raccolta tutti i mercoledì  ed i   sabato  del periodo in oggetto; dal mese di ottobre sono state organizzate due giornate festive nel nostro paese di San Michele di Serino  con l’Autoemoteca in dotazione,  ottenendo  grandi risultati;

· la cura, a livello locale, dei collegamenti con altre Associazioni e anche di donatori ai fini del coordinamento di reciproche attività;

· promozione a livello locale dell’educazione alla salute, alla Prevenzione di concerto con l’Amos Valle del Sabato e la formazione ad una cultura del dono attraverso la redazione di un piccolo opuscolo che spiega i benefici e incentiva la donazione di sangue che è stato distribuito a donatori e cittadini.
· Dal mese di settembre  a dicembre  abbiamo avuto in servizio presso la nostra sede  due ex detenuti agli arresti domiciliari che hanno effettuato lavori di manutenzione del verde,siepi , pulizie locali , messa a punto degli archivi dei Donatori di sangue.
Tutto ciò è stato descritto per far capire lo spirito che anima ognuno di noi che lavora ogni giorno in questa Associazione che cerca di muoversi con umiltà  nei confronti di chi ha bisogno e dell’intera comunità.
Sito Internet:   www fratres-sanmichele.it
Email: grupposmicheleserino@fratres.eu
Facebook:Fratres Donatori di Sangue S. Michele di Serino
S. Michele di Serino 17/02/2019                                     
  Segretario:  Rosario De Biase                                       Il Presidente

Rappresentante Legale  Guido Rapolla

